ВЫПИСКА ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
от 28 марта 1998 г. № 404-ФЗ
«О ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ И ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ»
(в ред. от 31.07.2023 № 173-ФЗ)
ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАН ПО ВОИНСКОМУ УЧЕТУ
В соответствии с Федеральным законом « О воинской обязанности и военной службе» в целях обеспечения воинского учета граждане обязаны явиться в указанные в повестке военного комиссариата время и место.
Неявка без уважительной причины гражданина, состоящего на воинском учете, по врученной	 повестке  по истечении 20 календарных дней со дня, указанного в повестке, влечет применение в отношении такого гражданина временных мер, направленных на обеспечение его явки в соответствии с пунктом 4 статьи 7.1 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе».
Уважительными причинами неявки гражданина при условии документального подтверждения являются:
- заболевание или увечье  гражданина, связанные с утратой трудоспособности;
- тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родного брата, родной сестры, дедушки, бабушки или усыновителя гражданина либо участие в похоронах указанных лиц;
- препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина;
- иные причины, признанные уважительными призывной комиссией, комиссией по первоначальной постановке на воинский учет или судом.
За нарушение обязанностей, предусмотренных Федеральным законом «О воинской обязанности  и военной службе», в отношении гражданина могут быть применены меры административной и уголовной ответственности.
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